

藏文名称

(2025年8月15日)

城市是现代化建设的重要载体、人民幸福生活的重要空间。我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。为加快城市发展方式转型,推动城市高质量发展,

现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、

三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,贯彻落实中央城市工作会议精神,坚持和加强党的全面领导,认真践行人民城市理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持因地制宜、分类指导,

(下转第五版)

2025年8月 29日 星期五

乙巳年七月初七

今日八版

第24076期

中国西藏新闻网网址:<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

习近平推动「上海精神」焕发光彩

新华社记者

“今年将举办上海合作组织天津峰会,我期待在天津同各成员国领导人会面,共商上海合作组织发展大计。”

2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。这是“上合组织大家庭”时隔7年再度聚首中国,也是上合组织成立以来规模最大的一届峰会。习近平主席将主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并发表主旨讲话,20多位外国领导人和10位国际组织负责人将齐聚海河之滨。

走过24载不凡岁月,上合组织一路发展壮大,焕发出强劲生命力。以“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”为核心内涵的“上海精神”,时代价值愈发彰显,照亮构建上合组织命运共同体之路。

“‘上海精神’是我们共同的财富,上海合作组织是我们共同的家园。”2013年以来,习近平主席出席上合组织历次峰会,提出一系列重要倡议主张,推进一系列共同行动,推动“上海精神”不断焕发时代光彩,为建设新型国际关系和构建人类命运共同体汇聚磅礴力量。

(一)“牢记成立初心,做‘上海精神’的火炬手”

“上海合作组织始终保持旺盛生命力、强劲合作动力,根本原因在于它创造性地提出并始终践行‘上海精神’”……

2018年6月9日至10日,中国青岛,习近平主席首次主持上合组织峰会,推动上合组织迈上发展新起点。

青岛峰会上,习近平主席全面总结上合组织发展历程和有益经验,强调“‘上海精神’是上合组织共同的财富。”确立人类命运共同体的共同理念”写入青岛宣言,指引未来。

上合组织国家文化传统、社会制度、发展阶段各有不同,为何能坚持团结协作,成功开创出一条共护安全、共促繁荣、共惠民生、共享红利、共赢未来的和平发展道路、新型合作道路?

20字的“上海精神”,是上合组织的“根”和“魂”。正如习近平主席指出的,“这超越了文明冲突、冷战思维、零和博弈等陈旧观念,掀开了国际关系史崭新的一页,得到国际社会日益广泛的认同”。

以中国智慧,持续赋予“上海精神”新的时代内涵——

以互信、互利为合作之基,以平等、协商为相处之道,以尊重多样文明促进和谐包容,以谋求共同发展实现共赢繁荣。

“儒家倡导‘大道之行,天下为公’,主张‘协和万邦,和衷共济,四海一家’。这种‘和合’理念同‘上海精神’有很多相通之处”“‘上海精神’同和平共处五项原则一脉相承”……习近平主席深刻揭示“‘上海精神’蕴含的中国智慧、中国理念、中国方案,携手各方推动上合组织始终站在历史正确的一边,站在人类文明进步的一边。

2013年在比什凯克,习近平主席首次出席上合组织峰会,以《弘扬“上海精神”促进共同发展》为题发表重要讲话,开宗明义提出要“落实‘上海精神’”;

2016年在塔什干,习近平主席作出“中方大力推动‘一带一路’建设同各国发展战略对接”的承诺,推动丝路精神与“上海精神”在上合组织平台交相辉映;

2022年在撒马尔罕,习近平主席指出“‘上海精神’是上海合作组织发展壮大的生命力所在,更是上海合作组织必须长期坚持的根本遵循”…… (下转第四版)

永远做中华民族文明成果与人类和平事业的捍卫者

——写在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际

(详见第二版)

王君正与中国文联党组书记张政一行座谈

本报拉萨8月28日讯(记者 张尚华 张黎黎)近日,自治区党委书记王君正在拉萨与中国文联党组书记、副主席、书记处书记张政一行座谈。

王君正代表自治区党委、政府对张政一行表示欢迎,对中国文联长期以来给予西藏的关心支持表示感谢。他说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记多次作出重要指示批示,确立了新时代党的治藏方略,明确了稳定、发展、生态、强边四件大事,提出了长治久安和高质量发展的战略目标,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。在西藏自治区成立60周年之际,习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动,对西藏经济社会发展取得的成绩给予充分肯定,对下一步工作作出重要指示。自治区党委深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,团结带领全区各族干部群众,坚持不懈抓好“四件大事”落实,努力推动西藏长治久安和高质量发展。西藏经济社会发展取得的成绩,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于全区各族干部群众团结奋斗,也离不开包括中国文联在内的中央和国家机关部委、对口支援省市及中央企业的大力支持。

王君正表示,当前,全区上下把学习贯彻好贯彻落实好习近平总书记近期在西藏视察工作时的重要讲话精神作为首要政治任务,持之以恒推动稳定、发展、生态、强边四件大事落实,加快建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。希望中国文联一如既往关心支持西藏工作,积极开展宣传推介,大力实施文艺惠民工程,加强文艺精品创作,加大人才交流力度,培育造就德艺双馨的文学艺术家和文化文艺人才队伍,唱响主旋律、弘扬正能量,共同推动西藏文化事业繁荣发展,为西藏长治久安和高质量发展作出积极贡献。

(下转第四版)



近日,自治区党委书记王君正在拉萨与中国文联党组书记、副主席、书记处书记张政一行座谈。这是座谈现场。

本报记者 旦增西旦 摄

严金海在自治区人大常委会党组2025年第11次(扩大)会议上强调深入学习习近平总书记在西藏视察工作时的重要讲话精神以人大之为助力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

本报拉萨8月28日讯(记者 张宇

见习记者 平措诺吉)28日,自治区党委副书记,自治区人大常委会党组书记、主任严金海主持召开自治区人大常委会党组2025年第11次(扩大)会议,传达学习习近平总书记在西藏视察工作时的重要讲话精神,传达学习中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于西藏自治区成立60周年贺电及西藏自治区成立60周年庆祝大会精神,按照自治区党委安排部署,研究学习宣传贯彻落实工作。

严金海指出,习近平总书记亲率中央代表团出席自治区成立60周年庆祝活动,

充分体现了习近平总书记和党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各族人民的亲切关怀。要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,以人大工作的新气象助力全面建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

严金海强调,要把深入学习习近平总书记重要讲话精神作为当前第一要务、第一责任,结合人大实际找准履职切入点、结合点,在学懂弄通做实上下功夫,确保入脑入心入魂。

(下转第四版)

刘江在自治区党委政法委员会全体会议上强调牢记习近平总书记嘱托奋力推进社会主义现代化新西藏建设

本报拉萨8月28日讯(记者 王雅慧)

28日,自治区党委常委、政法委书记刘江主持召开自治区党委政法委员会全体会议,深入学习习近平总书记西藏视察工作时的重要讲话和自治区成立60周年庆祝大会精神,强调要牢记习近平总书记嘱托,奋力推进社会主义现代化新西藏建设。

朱守科、次登出席并作交流发言。

刘江强调,习近平同志作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席,率中央代表团出席自治区成立60周年庆祝活动,是全区各族人民和政法战线最大的激励、最大的鼓舞、最大的鞭策,极大增强了高原儿女感党恩、爱核心、跟党走的信心决心。要深刻认识习近平总书记亲自出席

自治区成立60周年庆祝活动的重大意义,悉心领会习近平总书记的无限关爱,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;悉心领会习近平总书记胸怀千秋伟业、掌舵民族复兴的使命担当,全力护航强国建设和民族复兴伟业;悉心领会新时代党的治藏方略的实践伟力,扎实推进西藏长治久安和高质量发展。

刘江强调,习近平总书记在听取自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话,是在新的历史起点上做好西藏工作的行动指南和根本遵循,必须学懂弄通做实。要把牢正确政治方向,全面贯彻落实新时代党的治藏方略,确保西藏工作沿着总书记指引的方向健康发展;

(下转第四版)

习近平总书记听取自治区党委政府工作汇报时的重要讲话精神在我区引发热烈反响

锻造坚强有力的基层党组织

本报记者 王雅慧 鹿丽娟 武沛涛 扎西顿珠 洛桑旦增 张尚华

8月20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调,做好西藏工作,必须始终坚持党的领导、加强党的建设……要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

据悉,在藏期间,中国文联调研组还在西藏文联开展了调研座谈,观看了踢踏舞剧《扎西夏卓》片段,并听取汇报。

基层、扎实苦干,把基层党组织这个战斗堡垒建得更强,在办好一件件老百姓操心事、烦心事中提升群众获得感、幸福感、安全感,为人民生活得更加幸福再接再厉、不懈奋斗。

近年来,山南市不断强化基层党组织在党建引领中的重要作用,依托红色资源,积极引导基层党组织持续抓好“五史”及西藏地方与祖国关系史教育,

确保党员干部传承红色基因,铸牢政治忠诚,以更加饱满的热情与更加昂扬的斗志投入到工作中。“我们将牢记总书记嘱托,继续把基层党组织建设作为工作的重中之重来抓,确保每一个基层党组织都是一个坚强战斗堡垒。”山南市直机关工委专职副书记索朗顿珠说。

2024年,拉萨市夺底街道集体经济总额达1361万元,较上一年度同比增长

29.25%,人均可支配收入达36514元。夺底街道党工委书记李世坤说:“这都是党建引领基层治理的结果。在下一步工作中,将继续以党建为引领,深入实施乡村振兴战略,持续推动产业蓬勃发展、环境显著提升和社会治理创新,不断深化‘一核两翼三驱’治理格局,努力书写美丽夺底新篇章。”

作为一名奋战在定日6.8级地震灾后重建一线的党员干部,定日县措果乡党委副书记米玛卓玛说:“在灾后重建工作中,我们积极发挥党组织的战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,发扬艰苦奋斗、勇于担当的精神,了解群众的需求和困难,切实为群众解决急难愁盼问题。”米玛卓玛表示,将以总书记重要讲话精神为指引,在灾后重建工作中,努力做好各项工作,团结带领广大群众,建设更加美好的家园。

(下转第四版)

第十八届西藏珠穆朗玛摄影大展系列活动开幕

本报拉萨8月28日讯(记者 杨小娟)27日上午,以“辉煌60年·光影颂盛世”为主题的第十八届西藏珠穆朗玛摄影大展系列活动在西藏美术馆开幕。

中国文联党组书记、副主席、书记处书记张政和区党委常委、宣传部部长长汪海洲出席开幕式,自治区副主席徐志涛和中国文联党组成员、书记处书记谢力致辞,共同为珠穆朗玛摄影大展揭幕。

在本次珠穆朗玛摄影大展开幕式系列活动中,同步举行了歌曲集《极地新声》发布会、“美术里的新时代”中国美协深扎采风(西藏段)授旗仪式。展览由主展和两个平行展共同组成,主展“岁月凝眸——庆祝西藏自治区成立60周年摄影展”汇聚全国征稿、名